Задача 2.  Длины катетов прямоугольного треугольника равны а и в.  На его

                гипотенузе во внешнюю сторону треугольника построен квадрат, одна из
               сторон которого совпадает с гипотенузой. Найдите расстояние от вершины
               прямого угла треугольника до центра квадрата. [3]
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Решение.

1. Пусть данный прямоугольный треугольник – АВС, его катеты - ВС и АС, гипотенуза – АВ.

2. АВКЕ – данный квадрат, построенный на гипотенузе АВ, и точка О – пересечение диагоналей квадрата, т.е. его центр. Таким образом, искомое  расстояние  равно длине отрезка СО.

3. Рассмотрим четырехугольник АОВС. Два его противоположных угла: 
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С и 
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АОВ – прямые, значит, около него можно описать окружность и, значит,  к этому четырехугольнику применима теорема Птолемея, т.е. 

                               СО·АВ = АО·ВС + АС·ОВ  (1).

4. По свойству квадрата,  АО = ОВ = 
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АВ

, тогда равенство (1) примет вид  
     СО·АВ = АО∙(ВС + АС)  (2).  

           Подставляя в равенство (2) вместо  ВС и АС их значения, получим: 

     СО · АВ = (а+в) · 
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, отсюда СО = 
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Ответ. 
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